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Fejlesztéssel a vízkárok megelőzéséért  
 

Növekedett az árvízi biztonság, újra a lakosság 
birtokában a nagyatádi fahíd  
 
Befejeződött a Rinya vízrendszerének rekonstrukciója 
 
 
2011. november 15., Nagyatád  
Határidőre befejeződött a Babócsai Rinya, Lábodi Rinya és Szabási Rinya szakaszának 
rekonstrukciója, a munkák összesen 37 kilométeren szakaszon zajlottak. A fejlesztés 577 millió 
forintból valósult meg, amelyre az Európai Uniótól nyert támogatást a Dél-dunántúli 
Környezetvédelmi és Vízügyi Igazgatóság. A beruházás keretében egy áradás során 
megrongálódott gyalogos fahíd is újjáépült Nagyatádon. A projekt átadásán vízügyi 
szakemberek, önkormányzati tisztségviselők és a kivitelezők képviselői is jelen voltak. 
 
A beruházásnak köszönhetően nőtt az árvízi biztonság a Rinya patak térségében. Az EU-s 
forrásból megvalósuló rekonstrukcióval a Babócsai Rinya, a Lábodi Rinya és a Szabási Rinya 
képes levezetni az árhullámokat. A munkák 577 millió forintba kerültek, az összegből 
vízgazdálkodási szempontból fontos létesítményeket, vízépítési műtárgyakat újítottunk fel és egy 
korábbi áradásban megsérült gyalogos fahíd is újjáépítettünk Nagyatádon. Ennek köszönhetően 
már nem kell kerülőt tenni a Zrínyi-köz és Honvéd utca között.  
 
A Rinya vízrendszer rekonstrukciója a Dél-dunántúli Környezetvédelmi és Vízügyi Igazgatóság 
kezelésében lévő három belső-somogyi kisvízfolyást érint. A Babócsai, a Lábodi és a Szabási 
Rinya együttesen 905 km2 nagyságú vízgyűjtő vizeinek főbefogadója. Számos társulati, 
önkormányzati és üzemi kezelésű vízfolyás, árok vizeinek elvezetését biztosítja. Annak érdekében, 
hogy a vízelvezetés megfeleljen a jogszabályoknak és elláthassa a funkcióját, átlagosan 20 évente  
el kell végezni a szükséges karbantartást. A projekt előtt 30 éve zajlott utoljára átfogó 
mederrendezés az érintett területen.  
A fejlesztéseknek köszönhetően a vízfolyások képesek levezetni a megfelelő nagyvízi 
vízhozamot, a medrek pedig gépekkel karbantarthatók. Egyes szakaszokon tovább emelkedhet 
a kisvizek és velük párhuzamosan a talajvíz szintje is, ami kedvezően hat a vízfolyások és a 
környezetük élővilágára.  
 
A fejlesztés során, az erdő- és mezőgazdasági vízhasználatok biztonságának javítása, valamint a 
jó ökológiai állapot fenntartása érdekében a mélyülő szakaszokon sikerült stabilizálni és 
emelni a meder alját. Fontos szerepet játszottak az ökológiai szempontok is, így a munkáknak 
köszönhetően az élőlények már szabadon mozoghatnak a vízben. A helyenkénti vízszintemelés 
kedvező hatással van az élővilágra, otthont adva a vizes élőhelyeket kedvelő növény- és 
állatfajoknak.  
 
A műszaki beavatkozások eredményeként a Babócsai Rinyán új műtárgyak épültek: hallépcső, 
átközlekedő műtárgyak, mederfenék-stabilizáló művek, surrantók, összesen 25 km-es szakasz 
rekonstrukciója történt meg. A nagyatádi belterületi szakaszon kőszórásos rézsűvédelem készült, 
és egy belterületi fahíd újult meg. A rekonstrukció során a rinyaújnépi fenéklépcsőt és a nagyatádi 
vízmércét is átalakítottuk. A Lábodi Rinyán szintén épült egy vízmérce a vízjárás megfigyelésére. 



   
 

Dél-dunántúli Környezetvédelmi   
és Vízügyi Igazgatóság 
7623 Pécs, Köztársaság tér 7.  
www.ddkovizig.hu 
www.ujszechenyiterv.gov.hu 

A medret természetbe illő módon 9,2 km hosszban rendeztük, őshonos növényeket telepítettünk. 
Ezen a szakaszon is több műtárgy épült – surrantók, mederfenék-stabilizáló művek, valamint ún. 
átközlekedő műtárgyak a mellékárkok torkolatánál. A Szabási Rinya rekonstrukciója 2,5 km 
hosszban valósult meg, a jobb parton szakaszos kisvízi mederbiztosításokkal, őshonos növények 
telepítésével, és itt is elkészült egy átközlekedő műtárgy a mellékárok becsatlakozásánál. 
Mindhárom vízfolyáson kisvizi mederkotrásokat végeztünk. 

A rekonstrukció terveit a szombathelyi SOLVEX Környezet- és Vízgazdálkodási Tervező és 
Kivitelező Kft készítette, a kivitelező a Szekszárd-Paksi Vízgazdálkodási és Környezetvédelmi Kft 
volt. 

A projekt az Európai Unió támogatásával az Európai Regionális Fejlesztési Alap 
társfinanszírozásával valósult meg. 
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